

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε.

για το ΜΕΤΩΠΟ της εκπαιδευτικής ανασυγκρότησης και της κοινωνικής ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ



Να τελειώσει η σχολική χρονιά εδώ!

να παραταθεί η Άδεια Ειδικού Σκοπού των Γονέων



Κι ενώ εξελίσσεται η επιχείρηση "διαβούλευση και ψήφιση του αντιεκπαιδευτικού νομοσχεδίου", η κυβέρνηση ανακοίνωσε την επιστροφή στην κανονικότητα της σχολικής καθημερινότητας... Με τα μαθήματα τις Γ' Λυκείου να ξεκινάνε στις 11 Μάη και μια βδομάδα μετά να ακολουθούν οι υπόλοιπες τάξεις του Λυκείου και του Γυμνασίου. Ενώ έμεινε ανοιχτό το ενδεχόμενο να ανοίξουν τα Δημοτικά μετά την 1 Ιούνη.

"Τα παιδιά είναι πολλαπλασιαστές της νόσου, γι' αυτό και αποφασίστηκε το κλείσιμο των σχολείων.." δήλωνε ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας, καθηγητής Τσιόδρας, τον Μάρτιο...

Η γραμμή του "μένουμε σπίτι" έχει αλλάξει εδώ και μέρες... Όχι όμως με αυστηρά επιστημονικά κριτήρια, όρους και δεδομένα, αλλά με τα ζύγια των οικονομικών παραμέτρων... Με στόχο να μειωθεί, όσο γίνεται, η οικονομική ύφεση μέσω της ανοσίας αγέλης...

Σε ελεύθερη μετάφραση, για τον χώρο της εκπαίδευσης, αυτά σημαίνουν ότι δίχως φάρμακο, εμβόλιο και μ' αυτό το Ε.Σ.Υ. όποιος ζήσει, έζησε κι όποιος πεθάνει, πέθανε. Με παράπλευρες απώλειες; Δηλαδή, περνάμε σε ένα πείραμα με ανθρώπινες ζωές; Πείραμα με εκπαιδευτικούς και παιδιά; Με γιαγιάδες και παππούδες που είναι οι στυλοβάτες της μεταφοράς προς και από το σχολείο και της φροντίδας των μικρότερων παιδιών όσο εργάζονται οι γονείς;

Δομές όπου επικρατεί συνωστισμός δεν είναι μόνο οι δομές φιλοξενίας προσφύγων, οι προνοιακές δομές, τα γηροκομεία, οι φυλακές και οι στρατώνες, είναι εν μέρη και τα σχολεία... Εκτός του ότι στο σύνολο τους δεν έχουν τους πόρους για τα απαραίτητα μέσα προστασίας και απολύμανσης ούτε το προσωπικό καθαριότητας, πολλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις-προδιαγραφές αποφυγής συνωστισμού και υγιεινής αλλά και δεν μπορούν να τηρηθούν αυτές με μικρά παιδιά, ενώ η συντριπτική πλειονότητα των εκπαιδευτικών είναι άνω 50 και αρκετοί ανήκουν στον πληθυσμό που, εάν νοσήσει από υποκείμενο νόσημα, τα αποτελέσματα γι αυτούς θα είναι τραγικά...

Ως Πρωτοβουλία θεωρούμε ότι η διασφάλιση της ψυχικής υγείας του πληθυσμού, πόσο μάλλον των παιδιών, είναι παράμετρος που πρέπει να λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη... Για εμάς, θα ήταν ένας βασικός λόγος, για να σκεφτούμε την επιστροφή μαθητών και μαθητριών στα σχολεία... Όμως, δεν έχει κανένα νόημα να ανοίξουν τα σχολεία για 3-4 εβδομάδες (ιδιαίτερα για τα παιδιά των Δημοτικών και των Νηπιαγωγείων)... Τις επόμενες μέρες, παιδιά και γονείς θα ξαναβρεθούν στις πλατείες, στα πάρκα, στις περιπατητικές διαδρομές και στις παραλίες, απολαμβάνοντας τον ανοιξιάτικο ήλιο τώρα, και πολύ σύντομα τον καλοκαιρινό... Τηρώντας όλους τους κανόνες πρόληψης και υγιεινής που μέχρι τώρα εμπεδώσαμε, θα μπορούμε, με καλύτερο έλεγχο και ασφάλεια, να επανέλθουμε σε μία στοιχειώδη κανονικότητα... Όχι για την τόνωση της οικονομίας και της αγοράς, αλλά για τα παιδιά, για μας, για τις κοινότητές μας...

Ως εκ τούτου, δεν πρέπει να υπάρχει κανένα δίλημμα: να τελειώσει η σχολική χρονιά εδώ για μαθητές και μαθήτριες, και να παραταθεί η Άδεια Ειδικού Σκοπού των Γονέων. Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί μας δεν μπαίνουν στο ζύγι για δέκα δράμια γράμματα! Η αναπλήρωση της διδακτικής ύλης θα γίνει το Σεπτέμβρη. Τα προφανή και εύλογα του κοινού νου δε θα τα θολώσουν καμιά ιδιοτέλεια ή οικονομική και πολιτική σκοπιμότητα. Καμιά λογική που σχετίζεται με την απόκτηση ανοσίας αγέλης, τμηματικά, για να μην καταρρεύσει το σύστημα υγείας! Πρώτα οι άνθρωποι!

Καλούμε τόσο τα Δ.Σ. των Συλλόγων όλων των Σ.Ε.Π.Ε. όσο και το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να τοποθετηθούν άμεσα στο ζήτημα...